

## Vážení rodičia !!!!!

Skončil sa školský rok a preto Vás počas letných prázdnin opäť žiadame o vašu pozornosť venovanú deťom. Nezabúdajte na čas, ktorý môžete stráviť so svojimi deťmi, na ich bezpečnosť pri voľnočasových hrách doma aj mimo Vášho domova a na ich zdravý pobyt na slnku počas horúcich letných dní. Dbajte na ich pitný režim a zvýšenú hygienu rúk, aby sa deťom dva prázdninové mesiace nezmenili na pobyt na nemocničnom lôžku.

**V mesiaci september začína nový školský rok 2023/2024. Vaše deti prídu z domáceho prostredia do priestorov školských zariadení. Oboznámte ich, čo ich čaká na ceste do školy a späť, s čím sa stretnú v triedach plných spolužiakov a čo sa od nich, ako od žiakov, či predškolákov bude v školách vyžadovať. V rámci prevencie šírenia pedikulózy v školských kolektívoch Vám odporúčame urobiť kontrolu vlasovej pokožky detí a v prípade potreby ju ošetriť, no ešte pred nástupom detí do školských lavíc!!!!**

**Dbajte na to, aby vaše deti zvládali ďalší školský rok v zdraví a s chuťou načerpávať nové vedomosti bez akýchkoľvek výpadkov, či bezdôvodného vymeskovania vyučovacích hodín.**

## DODATOČNÝ



V poslednom občasníku Tereňáčik sme písali o spolupráci TSP/TP so základnými školami kvôli nezodpovedným rodičom, ktorí v stanovenom termíne nezapísali svoje maloleté deti do 1. ročníka základných škôl a ani na predškolskú prípravu do materských škôl. Prešli dva prázdninové mesiace a prevažne tí istí rodičia nevyvinuli žiadne snahy smerujúce k zápisu svojich detí do príslušných škôl podľa trvalého pobytu. Zároveň to neurobili ani rodičia, ktorí za posledný rok zmenili miesto pobytu do iného mesta alebo obce.

Preto od začiatku školského roka 2023/2024 v rámci spolupráce so školským úradom v Brezne terénni sociálni pracovníci v priebehu mesiaca september vyhládávali v teréne rodiny, navštevovali rodičov nezapísaných detí a motivovali ich k plneniu si rodičovských povinností.

Touto náročnou zdĺhavou cestou vyžadujúcou spoluprácu pracovníkov mesta a pedagógov breznianskych základných a materských škôl, ale aj škôl iných obcí a miest sa podarilo zaevidovať všetky zmeny pobytu rodín s maloletými deťmi a dodatočne ich zaradiť do školského vzdelávacieho systému.



## MOPS - Miestna občianska a preventívna služba

Pracovníkov mestskej polície dňa 1. septembra 2023 doplnili a posilnili pracovníci miestnej občianskej a preventívnej služby.

Výberová komisia ešte v mesiaci august 2023 na výberovom konaní vybrala 12 nových pracovníkov MOPS, z čoho 9 osôb je zastúpených z radov marginalizovanej rómskej komunity. V meste Brezno počas 30 mesiacov, t. j. do februára 2026 pracovníci MOPS budú pôsobiť v rámci prevencie sociálno-patologických javov a asistovať štátnym a mestským policajtom pri zabezpečovaní verejného poriadku.

MOPS bude taktiež súčiniť pri organizovaní a zabezpečovaní kultúrnych, spoločenských a športových podujatí organizovaných mestom, a dohliadať na pohyb mal. detí a mládeže na miestach ich stretávania sa vo večerných hodinách.



## Preprava maloletých detí

### „školským“ autobusom

Maloleté školopovinné deti 4. septembra nastúpili opäť do škôl s cieľom absolvovať nový školský rok 2023/2024. Deti, ktoré plnia povinnú školskú dochádzku, žijú v rôznych častiach mesta Brezno, ktoré sú vzdialené od ŠZŠ Brezno, základných a materských škôl aj viac ako 5 km. Z toho dôvodu mesto pred 5 rokmi požiadalo spoločnosť SAD Zvolen, a. s. o zriadenie linky Bujakovo – Mazorník. Tento spoj využívajú maloleté školopovinné deti v ranných hodinách na prepravu do školy a po ukončení školského klubu aj v popoludňajších hodinách na cestu zo školy domov. Na začiatku každého školského roka rodičia deťom v kancelárii SAD vybavujú cestovné žiacke preukazy. V prípade potreby terénni sociálni pracovníci asistujú pri vypisovaní formulárov žiadosti o vystavenie žiackych preukazov.



Väčšine detí je poplatok za prepravu zrážaný prostredníctvom inštitútu osobitného príjmcu z finančných prostriedkov určených pre potreby detí, ktoré vypláca ÚPSVR vo forme prídavku na dieťa.

Niektoré maloleté deti nástupom na povinnú predškolskú prípravu cestujú autobusom úplne prvýkrát a nemajú vedomosť o pravidlách slušného správania sa pri cestovaní verejnou dopravou, preto je potrebný doprovod. Od septembra 2023 ho zabezpečujú pracovníci MOPS, ktorí dohliadajú na bezpečnosť detí pri ich preprave, na poriadok počas cesty do a zo školy a taktiež evidujú aj každodennú prepravu detí. Každý deň ich učia a vedú k pravidlám cestovania a vplyvajú na ich správanie sa vo verejných dopravných prostriedkoch.



Deti si na pohodlnú cestu do školy a zo školy „školským autobusom“ rýchlo zvykli a mnohí rodičia z odľahlých lokalít mesta Brezno prepravu ich detí vidia ako ústretovú pomoc zo strany mesta a tiež aj ako výhodu najmä v zimnom období, kedy ich najmenšie školopovinné deti nemusia chodiť dlhé vzdialenosti do svojej školy a materskej školy peši. V septembri v prvých týždňoch „školský autobus“ prekonal svoj rekord v počte zakúpených cestovných lístkov. Dňa 12. 9. 2023 školský autobus do školy ráno odviezol 86 detí. Zriadenie školského autobusu a prepravu mal. detí do školy počas piatich rokov jeho fungovania vidíme ako správny krok k zlepšeniu plnenia povinnej školskej dochádzky.



# Tereňáčik

**Júl, august,  
september  
2023**



